

# La tarde

La ruta ha sido tímidamente iniciada. Hagamos que se recorra con rapidez y con energía

Año III ■ Núm. 499 ■ Zamora 14 de diciembre de 1935

## Los dos mártires

Catorce de diciembre de mil novecientos treinta. Cuarenta y ocho horas hacía que en Jaca un hombre, todo espíritu, inteligencia y energía, se había sublevado; no engañó ni a los soldados, ni a sus compañeros de armas; aquella madrugada los comprometidos habían entrado en los dormitorios del cuartel y al grito de ¡viva la República! habían levantado a los soldados. El caudillo no apeló a decir a la tropa que en nombre del Gobierno iba a combatir a estos o a los otros; no, les dijo la verdad. Por eso salieron los soldados enardecidos sabiendo que iba a realizar una misión histórica.

La monarquía estaba en sus últimos momentos; los más peligrosos no solamente para el régimen que se desploma, sino para el adversario que se le pone en el camino. A las veinticuatro horas, en domingo, sin respeto al esencial derecho de defensa, que apenas se pudo ejercitar y sin consideración cristiana al día de descanso, fueron fusilados dos hombres: Galán y García Hernández.

No hay régimen que nazca sin sangre. Cuando se dice que la República española nació en plena paz, se olvida de aquellos dos héroes y mártires que dieron su vida por el ideal republicano.

Nosotros no les olvidamos; por eso cuando hemos visto y vemos el régimen en peligro, nos fortalecemos con el recuerdo de aquellos hombres que supieron morir por conquistarlo.

La República ha pasado y pasa por duros trances; da la casualidad de que en el quinto aniversario de la triste fecha en que la monarquía fusiló a Galán y García Hernández, se inicia, siquiera sea levemente, lo que se ha dado en llamar la reconquista de la República. Parece que dos quistes que el régimen sufría, con peligro de muerte y con realidad de colapso, han podido ser estirpados. Uno de ellos era el viejo Lerroux, inculto, inmoral, y capaz de todas las traiciones. El otro Gil Robles con sus huestes jesuíticas dispuestos a teñir la República del color que le ordenaran de Roma.

No pensemos solo en los dos mártires en esta fecha. Llevemos siempre impreso su martirio en nuestra conciencia y estemos dispuestos a imitar su conducta cuando sea menester para impedir que España caiga en un régimen de dictadura capitalista idéntico a aquel contra el que supieron luchar, y en definitiva preparar el triunfo, nuestro dos héroes: Galán y García Hernández.

### Choques entre labradores y la Policía

TOKIO.—Ha habido violentos choques en la campaña de Tokio entre unos mil labradores y fuerza de Policía.

Los labradores tenían el propósito de manifestarse en Tojo contra el atraso en la realización de los trabajos de irrigación.

Sólo un grupo de unos cincuenta labradores logró llegar hasta la capital, donde se entrevistaron con el gobernador, protestando contra este retraso. El gobernador prometió poner remedio.

Anúnciese en  
LA TARDE

### Importante incendio

GERONA.—Ayer se declaró un violento incendio en una fábrica de aserrar maderas, propiedad de Salvador Domenech, situada en Amer.

Después de tres horas de trabajos y gracias a los auxilios del vecindario y Guardia civil, pudo lograrse que fuera sofocado el fuego, que destruyó totalmente el edificio.

Las pérdidas se elevan a 15.000 pesetas.

### Se aplaza un mitin

VIGO.—Los directivos de Acción Popular han aplazado hasta el día 22, el mitin anunciado para el domingo en el que hablaría el señor Gil Robles, en vista de las actuales circunstancias.

## Unificación

Tema escabroso, arduo, difícil en épocas pasadas, fácil, real y efectivo en las presentes circunstancias es éste de la unificación proletaria, de la unión bajo una misma bandera de todos los explotados, de todos los víctimas de la Sociedad capitalista, de todos los que sientan hambre y sed de justicia, de todos los trabajadores que viven de sus esfuerzos bien sean corporales o mentales; esta realidad del movimiento político-social español nos lleva a una concreción, nos inclina a un punto de mira al que hemos de atraer en los momentos actuales, preñados de confusionismos nuestra máxima atención; al peligro más o menos encubierto de un apoderamiento absoluto del régimen republicano; las polémicas surgidas, las discrepancias tácticas, las diversidades de apreciación que entre nosotros aparecían en el glorioso «bienio» han desaparecido; hoy nos une un mismo fin, un mismo anhelo, un solo deseo; el de unirnos fuertemente en apretado y potente bloque para contener el avance progresivo de la reacción, para detener el constante desvirtuamiento de las esencias republicanas y para aminorar y anular los propósitos demagógicos de las huestes derechistas españolas que no se resignan a perder sus privilegios, sus bastardos intereses de clase; consecuencia lógica y directa de estas dos apreciaciones, la inminencia actual de un régimen, de un sistema de gobierno que todos odiamos y aborrecemos por lo que significó en su fondo; mientras que entonces, ajenos a este peligro discutíamos cuestiones de tácticas más o menos convenientes a nuestras aspiraciones proletarias hoy unidos en apretado y compacto bloque nos aprestamos a la lucha encarnizada de nuestras organizaciones clasistas y de nuestros partidos obreros como salvaguardia de futuros triunfos, como dique contenedor de posibles extralimitaciones que pudiesen cometerse desde las altas esferas de la gobernación del pueblo.

Con la natural complacencia, con el júbilo y el agrado que en mi espíritu juvenil y rebelde produce la consecución de un anhelo que viene

siendo mi pesadilla constante a lo largo de mi vida societaria, he leído hace días en este mismo diario el artículo de mi estimado amigo y camarada Juan Verdades sobre el acuerdo del P. C. recomendando al proletariado que se inspira y acepta sus tendencias el ingreso en los Sindicatos obreros de la U. G. T.; este es un signo evidente de mutua cordialidad entre ambas organizaciones, signo que hemos de saber interpretar llevándolo al terreno práctico de la realidad para que inexorable y satisfactoriamente produzca los efectos por todos deseados, las ventajas que nos reportaría tal consecución. ¿Qué diferencia, qué discrepancias, qué motivos o causas nos separan de los camaradas militantes de la C. G. T. U.? ninguna, a mi juicio; ésta y nuestra gloriosa U. G. T. nos une un mismo fin, un mismo anhelo, un deseo idéntico; derrocar el sistema de producción individual para transformarla en un sistema colectivo. Luego si nos une el mismo propósito, si perseguimos la misma meta, si anhelamos el mismo fin ¿a qué estas disgregaciones, estas separaciones, estas desuniones que tanto perjudican al movimiento obrero y con lo cual gozosa y alegre se jalea la burguesía?

Tema este de gran trascendencia para futuras actuaciones y de vitalidad extraordinaria para nuestras futuras actuaciones políticas que hará que me ocupe en sucesivos trabajos.

Por hoy sólo quedo hecho patente mi satisfacción profunda, mi júbilo indescriptible hacia el acuerdo del Partido Comunista recomendando a sus afiliados el ingreso en ese nuestro glorioso e histórico baluarte obrero que es la U. G. T.

¡Viva la unificación proletaria de todos los explotados bajo una misma bandera roja!

UN JOVEN SOCIALISTA  
Zamora y diciembre 1935.

Los mejores vinos  
BELMONTE

¡Ciudadano! Van a celebrarse elecciones. ¿Has comprobado si estás en el Censo?

## ¡Muy bien, don Miguel!

MADRID.—El señor Maura recibió a los periodistas a última hora de la noche, y les dijo:

—He leído las declaraciones que publican algunos periódicos atribuidas al señor Lerroux, en las que me alude con reiteración. En efecto, ni un solo instante ha pasado por mi imaginación la idea de pedir colaboración en el Gobierno que intenté formar al señor Lerroux. Precisamente porque en los Gobiernos que hasta ahora se han sucedido con estas Cortes tenía parte principalísima el señor Lerroux y alguno de sus más íntimos amigos es por lo que no he querido tener el menor contacto con estos Gobiernos. Por lo demás, yo respeto la ancianidad, única cosa respetable en don Alejandro Lerroux.

## ¡Que aún hay clases señor Maura!

MADRID.—Un diario de la mañana da la siguiente noticia:

A primera hora de la tarde, en un restaurant de moda, se ha producido un incidente que ha sido muy comentado en el Congreso.

Parece que uno de los «botones» del citado restaurant recorría las distintas dependencias del mismo, preguntando por el señor Strauss. Repitiendo la misma consigna, llegó a uno de los cuartos en que, con algunos amigos, almorzaba don Miguel Maura. Parece que éste le dijo al botones que el señor Strauss se hallaba en el cuarto de al lado, y el botones pasó a dicho cuarto, preguntando por el señor Strauss.

En este otro departamento se hallaba, también almorzando, el señor Salazar Alonso, con algunos amigos, y como el ex alcalde de Madrid preguntara al botones por qué entraba allí, el muchacho dijo que porque se lo había dicho el señor Maura.

Con este motivo se produjo entre los señores Maura y Salazar Alonso un vivo incidente, que no tuvo consecuencias, merced a la intervención de los amigos.

**TALLER DE VACIADO**  
de  
**JOSE FERNANDEZ**  
CUCHILLERIA FINA

San Andrés, número 16. ZAMORA

Sucursal en BENAVENTE  
Calle Carniceros; número 6.  
(Frente al Café del Conde)

**Nueva España**  
SALON DE BAILE

Todos los domingos  
grandes ÉXITOS

## En Requejo como en los tiempos de la monarquía

**El despotismo de unas autoridades frente a la sensatez de los trabajadores**

Hallándose trabajando el obrero Berisino Iglesias, afiliado al Sindicato de la Construcción y Vías Férreas de Requejo (Zamora), en las obras del ferrocarril en construcción Zamora-Coruña, trozo Requejo, por cuenta y orden de don Luis Ayesta Manchola, contratista de referido trozo, tuvo la desgracia de ser víctima de un accidente que le costó la vida por un desprendimiento de tierras en un túnel de las citadas obras.

No teniendo en ésta familiares que lo representaran en el momento del sepelio, éste Sindicato legalmente constituido, tomó su representación por tratarse de un afiliado al mismo; seguidamente y a tal efecto se nombró una Comisión para personarse ante los representantes del referido patrono por hallarse éste ausente, manifestándoles que este Sindicato se hacía responsable del entierro de mencionado compañero y que éste tendría carácter civil apoyándonos en nuestros Estatutos y en la Constitución de la República; inmediatamente que las autoridades tuvieron conocimiento del carácter que íbamos a dar a este entierro, empezaron las obstrucciones y poniéndonos toda clase de trabas y obstáculos que estaban a su alcance para que desistiéramos de nuestros propósitos.

Olvidando estos monterillas que en España existe la República desde el 14 de abril del 31, y que esta proclamó la libertad hasta entonces secuestrada por el odioso régimen de los borbones, enemigos de todo progreso, ya que esta puso en un plano de igualdad a todos los ciudadanos sin distinción de clases y de sexos.

Convencidos de que todas estas maniobras no hacían mella en el ánimo de la citada Comisión que proseguía sin prestar atención a los turbios manejos de estos furibundos cavernícolas, hijos predilectos de «El Debate» y discípulos de don José María Gil Robles representante genuino en el Gobierno de la República de los que visten sotana y huelen a incienso.

Viendo que nada adelantaban por este camino es entonces cuando las obstrucciones entran en su fase deci-

siva, presentándose el juez municipal respaldado por tres números de la guardia civil, conminando a la tan citada Comisión que si no desistían de sus propósitos se verían obligados a emplear la fuerza, manifestando uno de los citados guardias que traían órdenes concretas de sus superiores de impedir el entierro civil y que las cumplirían estrictamente, sacrificando si era preciso incluso sus vidas, colocándose en tal actitud juez y guardia civil, que sólo la cordura y sensatez de los trabajadores pudo impedir que esto tuviera un fin trágico, contestando la Comisión si desconocían el laicismo del Estado y que éste no reconocía religión oficial alguna y por lo tanto siguieran en su posición por estar dentro de la ley y que procurarían no salirse de ella, pero que si durante el recorrido hasta el Cementerio fueran provocados responderían a la provocación, partiese de donde partiese.

Convencidos de que nada conseguían por ningún camino, se retiraron ante la repulsa de todos los trabajadores.

Vencidas todas estas dificultades, se pone en marcha la comitiva a las cinco de la tarde en la siguiente forma: abriendo la marcha veinte compañeros que dan escolta de honor al tan llorado compañero y la presidencia, siguiendo detrás la enorme muchedumbre que llegaba cerca de un millar y que marchaban en correcta formación y dentro del mayor silencio hasta el Cementerio, llegado al cual el compañero Salas despidió el duelo pronunciando unas sentidas palabras ensalzando las virtudes que brillaban en la persona de tan sentido compañero, pidiendo al final un minuto de silencio en recuerdo del compañero perdido para siempre.

Seguidamente la muchedumbre dentro del más perfecto orden y dando un ejemplo de cinismo a todos estos Torquemadas que quieren retrotraernos a los tiempos medioevales. Por la Comisión, Herminio Selas.

Lea usted LA TARDE

**SE VENDE VINO**  
EN LA CANTINA DEL COSECHERO  
**JOSE FRADEJAS**

Balborraz, núm. 75.

**Precio: 8 pts. CANTARO y 0'50 LITRO**

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

## Al compañero Francisco Largo Caballero

Al saber la libertad de usted Largo Caballero estos modestos obreros de esta humilde Sociedad. Recobran tranquilidad que harta indignación sentían al ver que a usted le querían envolver en el proceso e imponerle con exceso pena que no merecía.

Si la verdad se exceptúa, el castigo en recompensa. Gracias a la gran defensa de Luis Jiménez de Asúa. Los hechos los desvirtúa un Tribunal implacable. ¿No se ve el hecho palpable el caso de los pastores que los declaran autores de un delito irrealizable?

Hay en usted cualidades que en todos han de existir es el saber resistir todas las contrariedades. Para colmo en sus pesares, salé de su desventura y no ve la mujer pura porque ya no estaba en casa va con sus hijos en masa a verla a su sepultura.

Ha de vivir con cautela; Pero en nada rechazar hasta llegar a alcanzar el triunfo que el pueblo anhela. El hombre que se desvela y se expone a mil disgustos por defender lo que es justo todo el pueblo lo ve bien llega el día que le den su aplauso con sumo gusto.

ANGEL ALFAGEME

## “La Asturiana”

VINOS - COMIDAS - LICORES

Esta casa tiene la especialidad de servir la **GRAN FABADA ASTURIANA** los jueves y domingos, a precios económicos.

**JESUS MAYADO**

Castelar, 49. — ZAMORA.

DONDE MEJOR Y MAS BARATO SE TOMA CAFE A **0'30**

LA TAZA, ES EN EL

**Bar “La Argentina”**

Avenida de la República, núm. 1  
ZAMORA

Esta Casa tiene LOTERIA

## DEPORTES

### FUTBOL

#### Los "nazarenos"

MADRID.—Han sido designados los árbitros para los partidos de Liga que se celebrarán mañana domingo:

#### Primera división

En Barcelona (Las Corts), Barcelona-Oviedo, don Ricardo Alvarez.

En Madrid (Chamartín), Madrid-Racing, señor Armengol.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Sevilla, señor Escartín.

En Bilbao (San Mamés), Athletic-Valencia, señor Arrillaga.

En Sevilla (Patronato), Betis-Athletic de Madrid, señor Soliva.

En Alicante (Bardín), Hércules-Español, señor Balaguer.

#### Segunda división

Primer grupo: En Vigo (Florida), Unión de Vigo-Celta, señor Villaverde.

En Gijón (El Molinón), Sporting-D. Coruña, señor Zavala.

En Madrid (El Parral), Nacional-Stadium de Avilés, señor Balibrea.

En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Zaragoza, señor Vallana.

Segundo grupo: En Gerona (Vista Alegre) Gerona-Badajoz, señor Castellenas.

En Irún (Stadium Gal), Irún-Júpiter, señor Steimborn.

En Baracaldo (Lasesarre), Baracaldo-Arenas, señor Iturralde.

En Sabadell (Creu Alta), Sabadell-Donostia, señor Ostalé.

Tercer grupo: En Jerez (Domecq), Jerez-Mirandilla, señor Hidalgo Medina.

En Málaga (Baños del Carmen), Malacitano-Elche, señor Alvarez Gorrils.

En Valencia (Camino Hondo), Levante-Gimnástico, señor Feragut.

En Murcia (La Condomina), Murcia-Granada, señor Iglesias.

#### El equipo del Athletic de Madrid

MADRID.—Como saben nuestros lectores Samitier se ha hecho cargo del entrenamiento del Athletic de Madrid.

José Samitier ha dado a conocer a la Directiva el equipo que ha formado para contender con el Betis. Es el siguiente:

Pacheco; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Ipiña, Marculeta; Marín, Arenzibia, Elícegui, Chacho y Lazcano.

Son también expedicionarios, y figuran como suplentes, el guardameya Guillermo y el medio Peña.

#### LOS PUÑOS

Paulino es derrotado por k. o. técnico

NUEVA YORK.—En su match con Uzcudun, Joe Louis ha derrotado a Paulino por k. o. técnico en el cuarto «round».

El árbitro suspendió el combate, en atención al estado en que se encontraba el boxeador español.

El negro fué aclamado.

### CARTELERA

## EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

COMPANIA DE ZARZUELA  
**EUGENIO CASALS**  
**SELICA PEREZ CARPIO**

Hoy SABADO

A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas

**La Viejecita y La Tempranica**

A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas

**MARINA (ópera)**

UN ACONTECIMIENTO

Magno éxito de los cantantes Consuelo Obregón, Marcelino Llano Plácido Domingo y Aníbal Vela.

Mañana DOMINGO DESPEDIDA

A las 7 — A las 10'30

ESTRENO MONUMENTAL de Ramos de Castro y Carreño, Música de SOROZABAL

La del manojito de rosas

BUTACA, 4 y 3 pesetas

A las 4'15

BUTACA, 1'60

ESTRENO espectacular «Paramount», 1935 hablado en español

**CLEOPATRA**

Por CLAUDETTE GOLBERT

### Principal

Mañana DOMINGO

BUTACA, 0'55

A las TRES, infantil

Estreno película de aventuras Radio

**LA PRADERA ROJA**

— Por TOM KEENE —

: A las 4'30, 7 y 10'30 :

Magno, espectacular ESTRENO Paramount 1935, hablado en español

**CLEOPATRA**

Por CLAUDETTE GOLBERT

BUTACA, 1'60 y 2'10

## ALTOS PARIS

Debido al éxito obtenido por la orquestina SAP-JAZZ, todos los domingos y días festivos nuevo repertorio

Precios económicos

## ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica

-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica --

Altas y Bajas de la Contribución.

:: Impresos de todas clases ::

### SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

## VINOS FINOS DE MESA

**Bodega de Belmonte**

(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO



### "La Dolorosa"

La preciosa zarzuela de costumbres aragonesas, libro de Juan José Lorente y música del maestro Serrano, puso ayer en escena la Compañía Lirica que actúa en el Nuevo Teatro.

La partitura es de una belleza extraordinaria, especialmente la romanza de Rafael y el duo.

Fué interpretada la obra por el tenor Justo Portela, que tiene buena y bonita voz, aunque no tiene escena ninguna. La romanza de Rafael, la cantó con gusto extraordinario, siendo muy aplaudido.

América Otero, estuvo sencillamente bien, en el papel de Dolorosa. La pareja cómica Carmen Máiquez y Angel Redondo, muy simpáticos en la Nicasia y el Perico. Igualmente bien Julia Santoncha, Carlos Oller, Aníbal Vela y Julio Nadal.

A quien nos hubiera gustado «aplaudir», pues es un «portento» de voz, es, al «dichoso mortal» que cantó la copla de la jota entre bastidores. ¡No lo matan!

### "Luisa Fernanda"

Otra vez «Luisa Fernanda», la popular zarzuela de Romero, Fernández Shaw y Moreno Torroba. Y de nuevo volvimos a aplaudir su preciosa partitura.

Selica Pérez Carpio, la excelente tiple que fué quien estrenó la obra en el Teatro Lírico Nacional de Madrid, en el papel de «Luisa Fernanda», volvió a demostrarnos sus grandes cualidades como cantante y actriz.

América Otero, bien, en la duquesa Carolina. Marcelino del Llano, hubiera estado mejor con un poco más de desenvoltura, pues no respondió en nada, al tipo «castigador» de Javier Moreno. Debía evitar también este señor, esos sollozos con que termina siempre una nota alta, pues a veces son de pésimo efecto. Plácido Domingo, cantó muy bien, formidablemente bien, anoche. «Los vareadores» se hubieron de repetir ante los calurosos aplausos del público. Cantó sin esfuerzos, con naturalidad y voz agradable la parte de barítono, el extremeño Vidal Hernando. Sigue así muchacho, y llegarás alto.

Angel Redondo, el simpático tenor cómico, ayer estuvo «insuperable», siendo aplaudido en un mutis. Julia Santoncha, Eugenio Casals, Carlos Oller etc, muy acertados en sus respectivos papeles.

MARLENE

SE OFRECE ama de cría de treinta y tres años María Martínez, en Muelas del Pan.

Este periódico consta de OCHO páginas

## Capital y provincia

Accidente de auto-  
móvil

Sobre las siete y media de la mañana de hoy, cuando un automóvil de la matrícula de Zamora llegaba a las inmediaciones del Puente de Piedra sobre el Duero, sin que se hayan averiguado las causas, fué a chocar contra la baranda que rodea la carretera de la calle del Puente derribándola y cayendo para mencionada calle.

Algunas personas acudieron en auxilio de los que en el coche se encontraban, extrayendo de él a dos personas que lo ocupaban, a las cuales trasladaron a la Casa de Socorro donde apreciaron a uno de ellos una herida contusa en la región frontoparietal que interesa cuero cabelludo, suturada con cuatro puntos, y varias heridas en distintas partes del cuerpo, que fueron calificadas de pronóstico leve salvo complicación.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

¡Cuidad de los  
niños!

En el benéfico establecimiento municipal de la calle del Riego, ha sido asistida Tránsito Vara, de 10 años, con domicilio en la calle del Riego número 2, de diversas quemaduras de primer grado en ambas piernas, calificadas de pronóstico leve salvo complicación.

Según manifestó se las produjo al caérsele aceite hirviendo.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos por el personal de guardia los siguientes lesionados: Fausto San Pedro Losa, de 9 años,

que vive en la calle Pilatos, número 2, el cual presentaba desprendimiento de la oreja derecha, practicándosele sutura continua. Se la produjo cuando jugaba con otros niños. Leve.

Aquilino López San Martín, de 48 años, que habita en la Travesía de las Peñas, número 14, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, causada al trizarse con una puerta. Leve.

El vértigo de la ve-  
locidad

A las dos de la tarde de hoy, cuando pasaba por la calle de Santa Clara con dirección a la Plaza Mayor, sufrió una caída de la bicicleta que montaba el joven Luciano Montero, vecino de Fresno de la Ribera, el cual se produjo diversas lesiones en la pierna derecha y mano de mismo lado.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde calificaron las lesiones de pronóstico leve.

## El apagón de ayer

A las ocho de la noche de ayer, aproximadamente, nos vimos sorprendidos los zamoranos, con el apagón rápido y misterioso de las luces de nuestra capital.

Creímos que esto obedecería a que los «aviones de la nación» hubiesen intentado un ataque a Zamora y para despistarlos tuviéramos que quedar en la obscuridad. También a nuestra imaginación vinieron las emocionantes escenas de los simulacros de ataque que los aviones realizan con frecuencia en Gibraltar, Malta y otros lugares estratégicos. Desde luego, en la guerra creíamos todos. Por la Plaza Mayor se oían voces de: ¡Que llegan los aviones italianos! ¡Un contrataque de los etíopes! y otras parecidas.

A nuestro pensamiento puesto en la guerra, contribuían los gritos de las jóvenes que asustadas se refugiaban en los portales, casas y donde encontraban.

Pero a los pocos momentos «se hizo la luz, y vimos que era buena». Nuestro susto pasó, y como es natu-

ral inmediatamente comenzamos nuestras indagaciones sobre las causas que habían producido el «apagón» que tanto miedo hizo pasar.

Del «Porvenir» nos informan que un interruptor automático de los Saltos del Duero, al inflamarse el aceite debido a un cortocircuito, produjo un incendio, a consecuencia del cual se soltaron los automáticos de todas las líneas. Inmediatamente se procedió a subsanar la avería y como a los diez minutos aproximadamente «volvimos a ver».

¡Hay que sustol

Donde se comen  
los mejores churros y  
buñuelos, en

La Navarresa

Nueva churrería

Balberraz, 42.—ZAMORA

- Se necesitan revendedoras -

## El hambre

En la madrugada del día 12, fueron robadas de una casa próxima a la que habita, propiedad de la vecina de Santa Marta de Tera, Josefa Asensia Peral, una carga de centeno, otra de trigo, cuatro panes de tres kilos cada uno y diversos objetos más, valorados en 150 pesetas; para llevar a efecto el robo partieron el candado que cerraba la puerta de la casa.

La Guardia civil de Camarzana, ha practicado diversos cacheos y registros domiciliarios, los cuales no han dado resultado alguno.

## De la Comisaría

Han sido puestos a disposición del señor juez municipal de esta ciudad, Félix Fernández Pelayo y Conrado Díez Durán, por promover fuerte escándalo en el ferial de la explanada del Matadero, motivado por no ponerse de acuerdo en la venta de una vaca.

Infracciones de-  
nunciadas

La Guardia civil, por diversas infracciones cometidas del vigente Código de la Circulación, ha denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia a los señores siguientes:

Ramón Olivera Gago, vecino de Muga de Alba.

Leoncio Revelles Pérez, vecino de Santa Colomba.

## LA AMERICA

SIEMPRE DISPUESTA A COM-  
PETIR EN CALIDAD Y PRECIOS

Cofiac «España» . . . litro	4'00 ptas.
Moscotel superior, . . .	2'00 "
Anis Imperial . . . . .	3'50 "
Ojén . . . . .	2'00 "
Ron . . . . .	3'75 "
Jerez seco . . . . .	3'50 "

GRAN SURTIDO EN TURRO-  
NES Y FRUTAS ESCARCHADAS

Viriato y San Andrés

## Jóvenes detenidos

La Guardia civil de Villafáfila ha detenido a los jóvenes Remigio Romero Rodríguez, Justo Romero del Barrio y Patrocinio Rodríguez Félix, vecinos de Santovenia, los cuales cuando salieron del baile que se celebraba en aquel pueblo, colocaron dos postes de la Telefónica, interceptando la carretera de Benavente a Morales del Rey, con ánimo de reirse de los ocupantes de un vehículo que tenía que pasar por aquel lugar.

Los detenidos fueron puestos a disposición del señor juez municipal del término.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la  
Cooperativa Gráfica Obrera

## Ultramarinos. - - Elías Luis

Económice dinero comprando en esta Casa

Aceite . . . . .	1'70 litro
Arroz . . . . .	0'70 kilo
Alubias de la Bañeza . . . . .	0'90 "
Bacalao superior . . . . .	1'90 "
Garbanzos superiores . . . . .	0'80 "
Tocino nuevo y añejo . . . . .	2'70 "
Zapatillas de abrigo, para señora . . . . .	1'25 par

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor  
— — calidad por el menor precio. — —

Cárcaba, número 34 - - - ZAMORA

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

## Ayer y hoy

### ESPAÑA

#### Mitin socialista

MADRID.—Mañana se celebrará en Torrelaguna, un importante mitin socialista organizado por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas de Madrid.

En el acto tomarán parte los camaradas Luis Fernández Magán y Francisco de Toro Cuevas y otro compañero.

El acto será público.

#### El general Molero regresa

VALLADOLID.—Ayer a las tres de la tarde regresó de Madrid el general de la División señor Molero Lobo.

A continuación despachó con el jefe de Estado Mayor, señor Casas, los asuntos del día y retirándose seguidamente a sus habitaciones para descansar.

#### El precio del pan en Zaragoza

ZARAGOZA.—Ayer se ha hecho pública la siguiente nota:

«El Comité provincial regulador del mercado triguero de Zaragoza, ampliado con arreglo al artículo segundo del reglamento de 16 de octubre último, para fijar los precios de la harina de tasa y del pan de familia, en reunión celebrada ha acordado lo siguiente: Los 100 kilos de harina sin envase y puestos en fábrica, a 63 pesetas, y con envase y puestos en tahona, a 65. El kilo de pan familiar en la capital, 60 céntimos, y en los pueblos de la provincia, 65. Los precios fijados para el pan familiar se refieren a piezas de un kilo o mayores.»

#### Los émulos de Caín

AVILA.—En las inmediaciones del pueblo de La Serrada discutieron por

fútiles motivos los hermanos Basilio Nemesio y Aurelio García. Inopinadamente, el primero disparó su escopeta contra sus dos hermanos, que resultaron gravemente heridos. Estos se dirigieron sangrando al pueblo en demanda de auxilio, mientras el agresor los perseguía, sin lograr darles alcance. Entonces, Basilio, junto a las tapias del cementerio, se disparó un tiro con la propia arma y se destrozó el maxilar derecho.

No ha podido prestar declaración.

#### Cazadores de herencias, cazados

SEVILLA.—En el Juzgado de guardia fué presentada una denuncia con motivo del secuestro de un niño recién nacido, cuya madre lo dió a luz en el barrio de Amate. La matrona, fingiendo que había muerto, lo envolvió en pañales y lo llevó al domicilio de una señora que había preparado un alumbramiento fingido con el propósito de ser madre de un hijo varón por motivo de herencia.

La matrona ha ingresado en la cárcel, y dicha señora ha huído de su domicilio y está siendo buscada por la Policía.

#### Las rentas del obrero

EL FERROL.—En unos terrenos situados en el cruce de la carretera de Ortigueira a El Ferrol, donde unos obreros hacían excavaciones para construir una casa, ocurrió a causa de las lluvias un desprendimiento de tierras y quedaron sepultados cinco de aquéllos. Gravemente heridos fueron extraídos Camilo Tenreiro Fraguera, de cuarenta y seis años, y Andrés Castedo Riero, que murió poco después, y heridos de consideración, Jerónimo Beceiro, Luis Benito Caíro y Nemesio Braña Vázquez.

Suscríbase a LA TARDE

#### Por provocar un incendio, a la cárcel

CADIZ.—Por orden judicial ingresaron en la cárcel en concepto de incommunicados el dueño del bar Lido, situado frente al cine Municipal, y un camarero, a los cuales se les acusa de haber provocado un conato de incendio en dicho bar con objeto de cobrar la póliza de seguro.

Estos individuos serán procesados.

#### Un incendio

ZARAGOZA.—De Alagón comunican que se ha producido un incendio en un depósito de alfalfa y aperos de labranza.

El inmueble quedó destruido, y las existencias reducidas a cenizas. Las pérdidas son muy importantes. Se considera que el incendio fué casual.

#### Choque de trenes

BARCELONA.—Entre las estaciones de Gracia y San Gervasio han chocado dos trenes, en cuyo accidente resultó herido el maquinista de uno de ellos llamado Miguel Ramis Suñer y los viajeros Kuni Mapt y Wulter Tony.

El accidente no tuvo otras consecuencias.

Imp. Cooperativa Gráfica Obrera

## EXT RANJERO

#### El ministro británico sir Hoare herido

LONDRES.—A poco de llegar a Suiza el ministro británico sir Samuel Hoare, sufrió un accidente cuando patinaba en la pista del hotel Concordia a consecuencia del cual se produjo la fractura de la nariz.

La lesión que sufre, aun cuando no es grave, le impide por unos días el viajar y por tanto tendrá que quedarse en Niza, unos días más de los que tenía en proyecto.

#### Depuración en el Partido Bolchevique

MOSCOU.—Está terminándose la depuración del Partido Bolchevique, que se está llevando a cabo desde hace algunos meses.

La «Pravda» dice que en el radio de Smolenk han sido expulsados un 13,2 por 100; en el radio de Kharkow, un 9 por 100, y en algunos otros radios hasta el 25 por 100.

#### Del proceso Lindbergh

TRENTON (Nueva Gersey).—El

juez instructor del proceso por el secuestro y asesinato de Baby Lindbergh, ha fijado la semana que comienza el 13 de enero para la ejecución de Bruno Richard Hauptmann, autor del asesinato, que ha sido condenado a la última pena.

#### Se ratifica un nombramiento

LA HABANA.—Reunidos en sesión conjunta el Gobierno y el Consejo de Estado, aquél ha ratificado el nombramiento hecho por éste de presidente provisional del Poder ejecutivo a favor del señor Barnet.

**BARPOZO**  
RESTAURANT ECONOMICO

Se sirven meriendas

El mejor café exprés

Alfonso de Castro, núm. 9-ZAMORA

## EL GORDO y SEGUNDO de NAVIDAD

TOCARAN este año en los números 6.317 y 29.759, sin dinero, comprando solamente CIEN PESETAS AL CONTADO, se regala una participación de CINCO pesetas en los números indicados.

Hay que aprovecharse ya que la ocasión la pintan calva.

A comprar bicicletas «B. H.», «Rayo», Pizarrita para tejados, Camas de hierro, metal, níquel y madera. Somiers, Sillas, Armarios, Cocinas económicas, Correas, Herrajes para ganados y obras. Herramientas finas, todas ellas a precio de saldo.

Visite «LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, núm. 34. - Zamora

que es la que ofrece estas ventajas solamente por estos días, en ATENCION A SUS CLIENTES — — —

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería  
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES  
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL. 3

ZAMORA

## A los seis días de crisis seguimos como el primero

MADRID.—Nuestras últimas noticias de ayer con respecto a la crisis se referían a las conversaciones del señor Portela Valladares con algunos jefes de partido para la solución de la misma.

Después de visitar al señor Martínez de Velasco estuvo en el Hotel Ritz, hablando con los señores Cambó, Chapaprieta y Martínez de Velasco por teléfono, más tarde conferenciaron los señores Cambó y Portela y éste dijo a los periodistas:

—Una entrevista muy grata, como todas las que tengo con el señor Cambó.

—La disposición de espíritu del señor Cambó—siguió diciendo el señor Portela—la podrá expresar él mejor que yo.

Por último, dijo que marchaba a casa de don Melquiades Alvarez.

Se preguntó por los periodistas al señor Cambó si creía que esta noche habría Gobierno.

—El señor Portela—contestó—tiene el propósito de que, si logra formar Gobierno, sea esta misma noche.

—¿Y cree usted que podrá formarlo?

—Yo no creo que sea imposible. Pero ya les digo a ustedes que todo depende de estas entrevistas que han de celebrarse.

### ¿Dice don Melquiades que sí? Pues es que no

A las seis menos diez de la tarde salió del domicilio de don Melquiades Alvarez, acompañado por éste, el señor Portela Valladares.

El jefe del partido liberal democrata dió a los periodistas la siguiente nota:

—Hemos tenido una conversación agradable y cordial puesto que so-

mos viejos amigos particulares y políticos. En principio le he dicho que estoy de acuerdo en todo, y le he ofrecido toda clase de facilidades, cuantas le sean necesarias, para lograr su propósito con éxito; pero, no obstante, le he advertido con toda lealtad que yo he pertenecido y pertenezco al bloque, y que por lo tanto, no puedo hacer nada a espaldas de éste, y le he aconsejado una entrevista con los jefes del referido bloque, quedando todo, por lo tanto, supeditado a los resultados de estas entrevistas.

—¿Cuándo se reúnen los jefes del bloque?

—Es posible que hablemos por teléfono.

Por su parte, el señor Portela Valladares dijo:

—Ahora voy a casa del señor Maura.

### Don Miguel es tajante

Escasamente dos minutos permaneció el señor Portela en el domicilio de don Miguel Maura. Al salir le preguntaron los periodistas acerca de la entrevista celebrada, y contestó:

—Nada; he pedido su colaboración al señor Maura:

—¿Y se la ha negado?

—Sí; me ha dicho que no.

—¿Dónde va usted ahora?

—Voy al domicilio particular del señor presidente de la República.

### Y no se presta a farsas

Después de la entrevista brevísima de los señores Portela Valladares y Maura, este último conversó con algunos informadores, a quienes dijo:

—El señor Portela Valladares intenta formar un Gobierno del más viejo estilo político, que tendrá la enemiga de las derechas y de las iz-

quierdas. Esto es una farsa, y por lo tanto yo no he podido prestar mi colaboración.

### Hay buenas impresiones. Que siga la crisis

A las siete menos cuarto de la tarde salió el señor Portela del domicilio del señor Alcalá Zamora y dijo que había dado cuenta a su excelencia de las gestiones que venía realizando para la formación de un Gobierno que represente una nota de paz y concordia entre las fuerzas todas de la República.

—El resultado de estos primeros pasos es completamente satisfactorio, pero sin embargo le he dicho a su excelencia que quedaron pendientes para cumplir este deber y después informaré a su excelencia de lo que realice más adelante.

Creo que dentro de breve tiempo estará esto resuelto.

Seguidamente el señor Portela se trasladó al hotel Palace.

A su regreso al hotel, el señor Portela Valladares celebró varias conferencias telefónicas.

A las siete menos veinte minutos de la tarde recibió la visita de don Cirilio del Río.

A las ocho menos veinticinco abandonó el hotel el señor Portela Valladares, y dijo a los periodistas:

—Continúo mis gestiones, que van por buen camino. Yo soy hombre que acepto en todo momento los acontecimientos tal como se presentan, pues soy capaz de toda clase de sacrificios.

Le preguntaron los informadores qué impresiones tenía, y contestó:

—De impresiones no hablo, mientras no tenga el gato en la talega. Agregó que marchaba al Ritz para

entrevistarse nuevamente con el señor Cambó.

### Una nota de la minoría agraria

El secretario de la Cámara, señor Taboada, ha entregado a los periodistas que hacen información en el Congreso la siguiente nota:

«La minoría agraria, reunida bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, ha deliberado acerca de la invitación formulada por el señor Portela Valladares, y teniendo en cuenta la significación del Gobierno que se intentaba constituir, los peligros de prolongar la situación de interinidad en que se halla el Poder público y la necesidad de mantener la continuidad de nuestra política internacional en las graves circunstancias actuales, con conocimiento del hecho de haber ofrecido su concurso otras fuerzas del bloque que apoyaba al anterior Gabinete, acordó subordinar su colaboración personal en el Gobierno a que sea invitado en forma adecuada a participar en el mismo el partido de la Ceda.

El señor Royo Villanova salvó su voto, por las mismas razones que le obligaron recientemente a dimitir el cargo de ministro».

### El señor Gil Robles quiere ampliar los "éxitos" de las ordinarias

Después de la entrevista de los señores Portela Valladares y Gil Robles, este último recibió a varios informadores, a los que pidió le facilitarían la referencia que hubiera dado el encargado de formar Gobierno. Los periodistas le facilitaron esta referencia, y dijo:

—Pues yo ratifico la versión dada

## COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR, 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

en cuanto se refiere al equívoco y a que no formaremos parte de un Gobierno que no se presente al Parlamento. En cuanto a lo demás, no me he mezclado en nada, porque estando fuera del Gobierno no me creo en condiciones de preguntar sobre la solución que pueda darse a esta crisis.

Después, el señor Gil Robles preguntó a los periodistas:

—¿Qué impresión tienen ustedes?

Como se le dijera que el señor Portela iba a visitar al señor Martínez Barrio y le comunicasen que los jefes del bloque habían condicionado su participación posible en el Gobierno a que se invitase a la Ceda a participar, dijo:

—Pues el requerimiento está hecho y la lealtad salvada.

Algún periodista sonrió ante estas palabras, y el señor Gil Robles declaró:

—Lo digo sin ironía.

## Salud y suerte le desea don Diego

Treinta y cinco minutos permaneció el señor Portela en casa del señor Martínez Barrio. A la salida manifestó:

—He visitado a don Diego Martínez Barrio para ver si era posible ampliar la colaboración en este proyecto de Gobierno, Deseando don Diego todo éxito a ese Gobierno, que realizará una labor de verdadero centro, sin pasión ni inclinación por ningún extremismo, él estimaba que debía mantenerse en la posición adoptada de permanecer unido al grupo de izquierda.

—¿Dónde va usted ahora?

—A casa del presidente.

—¿Hay Gobierno?

—Probablemente.

## El señor Portela visita a su excelencia

El señor Portela Valladares estuvo

en el domicilio particular de su excelencia a las nueve y cuarto.

Dirigiéndose a los periodistas dijo:

Por consideración a ustedes y a mí, debemos ir a cenar. Después ya veremos.

## Cosa de película

El señor Portela Valladares comió en el Hotel donde se hospeda. A las once y veinte dijo a los periodistas: voy a darme un paseo que creo lo tengo bien ganado. Mañana a las once de la mañana nos veremos en el Palacio Nacional.

El señor Portela salió a pie con dirección al paseo del Prado, siguiéndole una caravana de periodistas, policía y un camión de guardias de Asalto.

Después de recorrer varias calles, con ánimo, sin duda, de despatar a los periodistas, el señor Portela llegó al hotel Ritz para entrevistarse con el señor Cambó.

## El general señor Molero, arrestado

Los periodistas interrogaron al señor Gil Robles acerca de la certeza de los rumores según los cuales el general Molero había sido objeto de un castigo. El ministro de la Guerra dimisionario manifestó que la noticia era cierta. Al general Molero, por haber abandonado el mando en Valladolid sin conocimiento de sus superiores, y haber venido a la capital de la República sin haberse presentado tampoco a sus superiores, se le ha impuesto el castigo de un mes de arresto en un castillo, castigo que cumplirá en la ciudadela de Pamplona.

Los mejores vinos

**BELMONT E**

# La guerra italo-etíope

## Abisinia reclama la reunión de la S. de N.

GINEBRA.—Esta noche serán comunicadas a los miembros de la Sociedad de Naciones y a la Prensa, para ser publicadas por los periódicos, las proposiciones franco-británicas para una solución amistosa del conflicto italo-abisinio.

La nota oficial abisinia será publicada muy en breve. En este documento, el negus recuerda que Abisinia ha sido víctima de una agresión injustificada, condenada solemnemente y por unanimidad por el Consejo y la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Sin rechazar definitivamente el proyecto de arreglo, el Gobierno de Abisinia reclama la convocatoria inmediata de la Sociedad de Naciones para examinar las proposiciones y decidir si son compatibles con los principios fundamentales de la Sociedad de Naciones, especialmente en lo que se refiere a la integridad territorial y política de todo Estado miembro de la Sociedad.

El señor Benes, presidente de la Asamblea, ha sido informado inmediatamente de esta gestión. La convocatoria de la Asamblea, que es de derecho en este caso, será fijada de acuerdo con él.

## Para la mejor aplicación de sanciones

GINEBRA.—El Comité de los Dieciocho ha examinado y aprobado el informe de los peritos del Comité de aplicación de sanciones, en el que exponen los resultados de la aplicación del artículo 16.

Los delegados sueco y mejicano dijeron en la reunión que debería continuarse aplicando las sanciones.

El señor Eden ha declarado que se debiera continuar con los dos procedimientos para el restablecimiento de la paz y para el mantenimiento de la autoridad de la Sociedad de Naciones.

Agregó que el Gobierno inglés está dispuesto a apoyar los trabajos del Comité por todos los medios.

Igualmente, el presidente, señor Vasconcellos, dijo que no le parecía oportuno relegar a segundo término la ampliación de las sanciones.

## Una Comisión visita a Baldwin

LONDRES.—El señor Baldwin ha recibido a una legación de la Unión pro Sociedad de Naciones, en la que figuraban sir Austen Chamberlain y el vizconde Cecil, que pidió al Gobierno continúe la política de sanciones hasta que éstas sean eficaces, y no apoye ningún acuerdo en el conflicto italo-abisinio que no indique claramente que la agresión no ha triunfado.

## Sorprenden un puesto italiano

ADDIS ABEBA.—Se informa que una fuerte patrulla etíope ha sorprendido un puesto italiano en Deabu, al norte de Macallé, resultando siete italianos muertos y un número indeterminado de heridos.

## Una investigación relacionada con un bombardeo

LONDRES.—El representante de la Cruz Roja Internacional, Sidney Brow, ha salido para Dessie, con el fin de realizar una investigación relacionada con el bombardeo del hospital de dicha ciudad.

## Chile también protesta

SANTIAGO DE CHILE.—El diputado Ravera Muñoz, afiliado al partido demócrata, ha formulado ante el Congreso una enérgica protesta contra las actuales negociaciones para resolver el conflicto italo-etíope, ponias de la Cruz Roja están intactos después del bombardeo, pero «el Gobierno italiano protesta contra el abuso del emblema de la Cruz Roja por los abisinios».

## La opinión no está conforme

LONDRES.—En la Cámara de los Pares tendrá lugar la semana próxima un debate sobre el proyecto de paz elaborado en París.

Lord Davis ha anunciado la intención de una resolución que declarará que la Cámara no dará su asentimiento a un arreglo del conflicto italo-abisinio si este arreglo viola las obligaciones internacionales de Inglaterra como consecuencia del Convenant y da a un agresor, después de una agresión no provocada, concesiones mayores que las que hubiera obtenido por medio de negociaciones pacíficas.

Se estima que el Gobierno de la Gran Bretaña acogerá con gratitud la noticia de un fracaso del proyecto de París. Ha comprendido su error demasiado tarde.

# Almacenes Rodríguez

## Maderas - YESOS - Cementos

TELEFONO, 148

Fábrica de Mosaicos :: Material Sanitario  
Fábrica de ladrillo en El Perdigón (Zamora)

Cuartos de baño, a ptas. 223  
primera calidad, a ptas. 223

# Almacenes Rodríguez

Afuera de San Pablo, 1 - Avenida Blasco Ibáñez, 1 y 3

Lea LA TARDE

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20. »

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

## El señor Portela Valladares consigue formar Gobierno

MADRID.—El señor Portela Valladares visitó esta mañana al señor Chapaprieta y a la salida dijo que no daba ninguna impresión; preguntado por los periodistas que si llevaba la lista del futuro Gobierno contestó que no. Seguidamente marchó al Palacio Nacional, donde después de conferenciar con el presidente a la una y media salió y rodeado por los periodistas les facilitó la lista del nuevo Gobierno.

### Lista del nuevo Gobierno

*Presidencia y Gobernación:* Señor Portela Valladares.

*Estado:* Martínez de Velasco.

*Justicia:* Alfredo Martínez.

*Guerra:* General Molero Lobo.

*Marina:* Almirante Salas.

*Hacienda:* Chapaprieta.

*Obras Públicas y Comunicaciones:* Cirilo del Río.

*Instrucción Pública:* Becerra.

*Agricultura Industria y Comercio:* De Pablo Blanco.

Y como ministro sin cartera figura en este Gobierno el regionalista catalán señor Rahola.

El nuevo ministro de Justicia y Trabajo don Alfredo Martínez, es del partido liberal demócrata que acudilla don Melquiades Alvarez, médico de Oviedo, y uno de los propuestos en diferentes ocasiones por el señor don Melquiades Alvarez como ministro.

A la salida el señor Portela Valladares dijo que el Gobierno contaba como es natural con la confianza de

su excelencia y que pensaba también tener la confianza del país, puesto que estaba decidido a cumplir la voluntad de éste toda vez que se le había concedido el decreto de disolución.

### Toma de posesión del presidente del Consejo

MADRID.—Después de dar la lista del Gobierno y pronunciar las palabras sobre la significación del mismo, el señor Portela Valladares, se dirigió al ministerio de la presidencia del Consejo de ministros en donde tomo posesión sin que se pronunciaran discursos. Unicamente después de decirle el señor Chapaprieta cual era el índice de asuntos de mayor urgencia que había en la presidencia del Consejo los señores Chapaprieta y Portela Valladares se dieron un abrazo.

### Toma posesión de la cartera de Gobernación el señor Portela Valladares

MADRID.—Efectuada ya la toma de posesión de la Presidencia del Consejo el señor Portela Valladares se dirigió al Ministerio de la Gobernación. Le dió posesión de esta cartera el ministro saliente señor De

Pablo Blanco que pronunció unas palabras en las que dijo que su gestión había sido encaminada a que restableciese el orden y el sentido civil, y que estaba seguro que siendo ministro del departamento el señor Portela Valladares se aseguraba el orden público y la tranquilidad de los republicanos.

Los funcionarios despidieron a l ministro saliente con aplausos.

El señor Portela dijo a los periodistas que sin duda alguna el Ministerio de la Gobernación se había considerado siempre como el más político de los Ministerios pero que siendo así, la política que él iba a hacer consistía en no hacer política y que por eso desde ahora el Ministerio podría llamarse de la ley y de la justicia para que se olvidara el que había sido un Ministerio eminentemente político. Quiero asegurar terminó diciendo, la tranquilidad de España y de la República.

### El Primer Consejo de ministros

MADRID.—A las cinco y media de la tarde se está celebrando el primer Consejo de ministros en la Presidencia, después de haber tomado posesión todos los ministros de sus respectivas carteras.

De la cartera de Guerra, hasta que llegue el general Molero, ha tomado posesión don Cirilo del Río.

### Mañana habrá Consejo en Palacio

MADRID.—Ha anunciado el señor Portela que mañana a las diez se celebrará en Palacio un Consejo para a continuación celebrar un Consejo presidido por el presidente de la República.

### El señor Gil Robles sale del Ministerio de la Guerra

MADRID.—Resuelta ya la crisis y en cuanto tuvo conocimiento el señor Gil Robles de que se había constituido el nuevo Gobierno, recogió algunos papeles y salió del Ministerio de la Guerra. Algunos periodistas que le vieron salir le preguntaron si iba a celebrar alguna consulta y dijo secamente que iba al domicilio de Acción Popular.

### El frío en Sevilla

SEVILLA.—Ayer se ha experimentado en la población un frío intensísimo.

El termómetro de la base aérea de Tablada, marca dos grados bajo cero.

## Sociedad "Ayuda Social a Familias Obreras y Presos" de Zamora

¡Trabajadores, hombres de izquierda, ciudadanos de buena voluntad!

La masa izquierdista española, tiene unas fechas gloriosas que conmemorar: 1.º de Mayo, 14 de Abril, Octubre, etc. También está entre éstas la tradicional de 25 de Diciembre. En este día, todos los hogares lo conmemoran especialmente en la medida de sus posibilidades. Pero en los de nuestros camaradas presos, no es posible eso sin una ayuda de todos vosotros.

Para que las familias de los luchadores antifascistas, y ellos mismos, puedan también conmemorar esta fecha, os pedimos vuestra ayuda. Dinero, artículos, etc., todo lo que contribuya a acrecentar el fondo especial de Navidad, se recoge por esta Sociedad. Se atenderá a ser posible a todos los camaradas de la provincia presos político-sociales. Por eso, no deben estar ausentes en esta suscripción los amigos de fuera de la capital.

Hay que conseguir que a nuestros presos y en sus hogares, no falte ese día lo más elemental.

En el periódico LA TARDE se abre una suscripción. Se han editado listas de recaudación autorizadas por esta Sociedad que engloba a todos los elementos de izquierda de Zamora. El tesorero, camarada Antonio Barayón (Café Iberia) recoge igualmente donativos.

¡SOLIDARIDAD MATERIAL CON NUESTROS PRESOS Y SUS FAMILIAS!

La suscripción se cierra el día 22 del corriente mes a las SEIS de la TARDE.

## Bloque Popular de Partidos de Izquierda para la revisión del Censo Electoral

Ciudadanos de izquierda: Va a terminar dentro de seis días el plazo para la reclamación de inclusiones en el Censo Electoral.

Por este Bloque y los Partidos comprendidos en él, se han tramitado un gran número de reclamaciones.

Sin embargo, sabemos que existe un gran número de camaradas que por desidia, por comodidad, por no molestarse en conseguir la documentación necesaria para la justificación de la edad, etc., van a quedar sin efectuar las correspondientes reclamaciones.

¿Saben estos camaradas la responsabilidad que contraen con su apatía de hoy? ¿No se dan cuenta de que existen 28.000 compañeros presos y varios millares de expatriados cuya reincorporación a la lucha activa es necesaria? ¿Es que no sienten en sí mismos las consecuencias de una situación política reaccionaria desfavorable únicamente para las clases humildes?

Por los camaradas que conozcan esos casos de apatía, debe darse inmediata cuenta a este Bloque. En nuestro afán de conseguir el mayor número de inclusiones en el Censo, establecemos desde hoy un servicio de recogida de documentos justificativos de las condiciones para tener derecho a voto, a fin de evitar molestias o ayudar a aquellos compañeros que por diversas circunstancias no puedan hacerlo.

¡Que no quede ni un solo izquierdista sin incluir en las listas electorales! Zamora 13 de diciembre de 1935.—La Comisión.